



新华通社主管
中国证券报有限责任公司主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号
xhszzb



中证公告快递
App

中国证券报



CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 理财 24 版
B叠 / 信息披露 136 版
本期 160 版 总第 6886 期
2017 年 4 月 15 日 星期六



中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgzb>



金牛理财网微信号
jinniulicai

A02

持股权行试点 将扩展至全国范围



证监会近日批准中证中小投资者服务中心有限责任公司报送的《扩大持股权行试点方案》，将持股权行试点区域从上海、广东（不含深圳）、湖南三个地区扩展至全国。

部署专项执法行动第二批案件 证监会打击炒作次新股等恶性操纵

□本报记者 徐昭

中国证监会新闻发言人张晓军14日表示，针对炒作次新股和快进快出手法等恶性操纵市场行为，证监会近日部署了2017年专项执法行动第二批案件。这是继3月24日证监会通报第一批专项行动案件以来，稽查部门集中部署的又一批案件。目前相关调查工作已经全面

展开，部分重点案件已经取得重要突破。

张晓军介绍，今年以来，一些新上市股票连续上涨且短期涨幅较大，价量呈现明显异常，聚积了较大风险。市场监控发现，多组高度可疑的关联账户交替炒作、合力拉抬，已经涉嫌操纵市场。稽查部门坚决查处次新股交易中的各类违法不当行为，旨在引导上市公司股票价格理性回归，维护市

场稳定健康发展。

张晓军表示，这16起案件的主要特点是：一是恶意利用“次新股”概念和股票盘子小、市盈率低的特点，通过多个账户集中快速拉抬股价，引诱市场跟风，引发个股价格暴涨暴跌；二是成批使用地域特征明显的账户，利用短期资金优势，通过盘中拉抬、封涨停、对倒等多种欺诈手法，在短时间内轮番炒作多只股票，“团伙化”特征明显；三是有的上市公司及其控股股东、实际控制人、高管人员等利益关联方非法操纵信息披露内容和节奏，与市场机构内外结合、明暗结合、虚实结合、真假结合，联手操纵公司股价，意图通过高位套现进行非法牟利。

张晓军强调，操纵市场制造人为交易，误导和欺骗其他投资者，严重破坏市场定价功能，容易积累市场风险，历来是证监会稽查执法的重点，任何时期、任何领域、任何形式的操纵行为都不可逃避监管执法视野，也必将受到法律严惩。有效打击次新股炒作等市场操纵行为，离不开理性的市场环境。广大投资者切莫盲目跟风，切莫出借账户给他人使用，警惕成为操纵市场的受害者。对于有关案件进展，证监会将陆续公布。

M2增速回落 新增房地产贷款占比下降 货币政策料保持中性偏紧

□本报记者 彭扬

中国人民银行14日公布的数据显示，一季度人民币贷款增加4.22万亿元，同比少增3856亿元。3月末，广义货币（M2）余额同比增长10.6%，分别比上月末和上年同期低0.5和2.8个百分点。专家表示，M2增速回落有利于减少资金在金融体系内的传递链条和滞留时间。一季度新增房地产贷款占同期各项贷款增量的40.4%，比去年占比低4.5个百分点。

金融支持实体经济力度不减

人民银行调查统计司司长阮健弘表示，一季度末M2同比增速平稳回落主要有四方面原因：一是基数原因。去年一季度M2同比增长13.4%，为2014年下半年以来较高值。二是商业银行表内资金对资管产品的投资规模收缩。宏观审慎评估以及

监管抑制空转套利，对商业银行表内资金投向产生了一定影响。三是商业银行债券投资规模有所下降，一季度地方政府债券和非金融企业债券净增量均较上年同期回落较多。四是部分贷款增速有所控制，房地产开发贷款和个人住房贷款增速双双回落。

“M2增速回落，反映了稳健中性货币政策的落实和对金融机构加杠杆行为监管的加强，有利于减少资金在金融体系内部的传递链条和滞留时间。”阮健弘指出，社会融资规模、企业中长期贷款等指标同比多增，反映出金融对实体经济的支持力度不减。目前M2增速与经济增长总体上是相适应的，未来央行将继续实施好稳健中性的货币政策，为稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险营造适宜的货币金融环境。

对于狭义货币（M1）与M2的“剪刀差”继续缩小，九州证

券全球首席经济学家邓海清认为，这表明企业层面的“流动性陷阱”进一步减弱，与企业投资回暖相匹配。货币供应量增速下降，符合去杠杆的政策趋势。

房贷增速回落

3月新增人民币贷款1.02万亿元，环比小幅回落，同比少增3497亿元。交通银行首席经济学家连平表示，出现这种情况的主要原因是，在季末MPA考核下，银行适度收缩投放规模。

阮健弘强调，上述房地产贷款余额与银行表内持有的其他对房地产企业的债权、对房地产企业开具的银行承兑汇票和保函等或有债权，一并构成银行业房地产信用敞口。银行对其他行业的贷款属于相应行业的信用敞口，以房地产为抵押品的非房地产贷款，不构成所谓的银行对房地产的“间接信用敞口”。截至一季度末，银行业房地产信用敞口约为29.8万亿元，占银行业总资产的12.7%。

阮健弘强调，上述房地产贷款余额与银行表内持有的其他对房地产企业的债权、对房地产企业开具的银行承兑汇票和保函等或有债权，一并构成银行业房地产信用敞口。银行对其他行业的贷款属于相应行业的信用敞口，以房地产为抵押品的非房地产贷款，不构成所谓的银行对房地产的“间接信用敞口”。截至一季度末，银行业房地产信用敞口约为29.8万亿元，占银行业总资产的